

3269

т. т. Золотухину и Бронникову.

147

Дорогие товарищи!

Вы меня спрашиваете по поводу теории перманентной революции. Таких записок и вопросов я получил десятки. Товарищи интересуются, в каком отношении теория перманентной революции стоит к ленинизму.

Мне лично и в голову не приходило вопрос о перманентной революции превращать в актуальный. Ведь идея перманентной революции была формой теоретического предвосхищения будущего развития событий. События, которые этой теорией предвосхищались, произошли: Октябрьская революция совершилась... Сейчас вопрос о перманентной революции имеет теоретико-исторический, а не "актуальный" интерес. Обективная политическая проверка доказывает, что сторонники перманентной революции прошли через Октябрьскую революцию бок-о-бок с товарищем Лениным. Октябрьская революция стала величайшей проверкой всей нашей предшествующей теоретической и практической подготовки.

В марте 1917 года я оценивал ход начавшейся революции в мно-хордских газетах, и эта оценка во всем основном совпадала с оценкой товарища Ленина, который, приехав в Петроград, дал новое направление "Правде", занимавшей до его приезда довольно бесформенную лево-демократическую позицию. Но самой явной проверкой являются факты, действия, события. Были ли у меня разхождения с товарищем Лениным в отношении захвата власти в Октябре, в крестьянской политике - в Октябре и после Октября? Нет, не было. Почему целый ряд видных товарищей выступал против захвата власти в Октябре 1917 г., ведь не вседостаточно же лично ленинской, надо думать? Тогда почему же? Объяснение только одно: предшествующая работа не подготовила нас к Октябрю. Они не поняли условий революции, они недооценивали силы пролетариата, они переоценивали силы других классов и готовы были потому упустить поклонительную революционную ситуацию. Курьезно, что недалеко те же товарищи, которые отошлись от Октября, теперь, вдруг членом, мудрят насчет " ошибок" в теории перманентной революции. Если бы в ней и были ошибки, то во всяком случае эта теория не помешала мне, а помогла пройти через Октябрьскую Революцию бок-о-бок с Лениным. Попытка вдруг членом создать троцкизм в противоположность ленинизму есть фальсификация и ничего более.